书

可



**HUNAN** 

RIBAO

中共湖南省委机关报 湖南日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0001 华声在线:www.voc.com.cn

# 抓住时间窗口 赢得战略主动

每在历史的关键节点,中国共产 党人总会吹响嘹亮的号角。

2025年10月,党的二十届四中 全会审议通过了"十五五"规划建议, 发出了乘势而上、接续推进中国式现 代化建设的时代强音。

时间,在量变中累积质变。此次 全会上,习近平总书记一番话意味

"要抓住这个时间窗口,巩固拓 展优势、破除瓶颈制约、补强短板弱 项,在激烈国际竞争中赢得战略主 动,推动事关中国式现代化全局的战 略任务取得重大突破,确保基本实现 社会主义现代化取得决定性进展。"

抓住这个时间窗口,要从历史的 长周期来观察。

全会期间,一名与会同志感慨: "当年我们号召'为祖国,为四化',

觉得现代化还挺远。现在一看,现代 化就在眼前了啊!我们距基本实现社 会主义现代化,只有10年时间了。" 这种感慨,道出许多亲身经历过改革 开放历程的中国人的心声。

现代化,几代中国人孜孜以求的

2025年是抗战胜利80周年。一 个多月前胜利纪念日的隆重场景仍 在眼前,盛世中华、如你所愿,豪迈激

#### 沈晓明主持召开省委常委会(扩大)会议强调

# 全力以赴完成全年目标任务 努力实现"十四五"圆满收官

湖南日报10月25日讯(全媒体记者 刘燕娟)24日,省委书记沈晓明主持召开 省委常委会(扩大)会议,分析前三季度 全省经济运行形势,研究部署下阶段经

会议指出,今年以来,面对复杂严峻 的外部环境和经济运行中的困难挑战,在 以习近平同志为核心的党中央坚强领导 下,全省坚持稳中求进工作总基调,全力 巩固拓展经济回升向好势头,经济发展

保持高于去年同期水平、高于全国平均 水平的良好态势,同时也要看到经济运行 中面临不少困难和问题。全省各地各部门 要认真学习贯彻党的二十届四中全会精 神,深入贯彻落实习近平总书记关于湖南 工作的重要讲话和指示批示精神,坚定 信心、保持定力,直面问题、精准施策,持 续保持并不断巩固经济回升向好势头, 全力以赴完成全年经济社会发展目标任 务,全力实现"十四五"圆满收官。

会议强调,要紧紧围绕实现全年目 标任务攻坚克难,切实发挥好经济大市 "挑大梁"的重要作用,推动各市州保持 良好态势、持续争先进位,共同为完成全 年目标任务多作贡献。要深化"走找想 促""送解优"服务企业发展,帮助企业解 决在生产经营中面临的实际问题,助力 企业在转型升级中实现高质量发展。要 充分发挥有效市场和有为政府的作用, 及时关注和洞察市场变化,推动政府和

2025年10月

26

乙巳年九月初六

第 27527 号

今日4版

市场有机结合、同向发力,积极推动体制 机制创新,不断激发经营主体活力。要一 以贯之统筹好发展和安全,高度重视保 障和改善民生,防范化解金融、安全生 产、社会治理、生态环保等领域风险隐 患,切实把"时时放心不下"的责任感转 化为"事事心中有底"的行动力,健全风 险监测、预警、防范、处置等常态长效机 制,确保社会大局平安稳定。

会议还研究了其他事项。

## 省政府与国家林草局在京举行工作会谈

厚植生态优势 释放绿色动能

毛伟明刘国洪出席

湖南日报10月25日讯(全媒体记者 孙敏坚)23日下午,省政府与国家林业和 草原局在北京举行工作会谈,深入贯彻 习近平生态文明思想,携手厚植湖南生 态优势,着力释放绿色发展动能。省委

副书记、省长毛伟明,国家林草局党组书 记、局长刘国洪出席。

副省长陈竞,国家林草局副局长李 金华,省政府秘书长瞿海参加。

毛伟明感谢国家林草局长期以来对

湖南的大力支持并简要介绍湖南林业工作 情况。他说,湖南是林业大省,绿色是湖南 的靓丽底色。近年来,湖南坚持以习近平 生态文明思想指引林草高质量发展,充分 发挥林长制引领作用,坚决守牢生态安全 底线红线,大力保护修复涵养生态环境, 全面推进森林可持续经营,全省生态保护 成效明显,绿色产业蓬勃发展。目前,全省 森林覆盖率、草原综合植被盖度分别达 54.11%、87.46%,1-9月,林草产业总产值 达 4003.75亿元、同比增长 15.33%。希望国 家林草局一如既往地关心支持湖南林业 高质量发展,支持湖南加快推进以国家公 园为主体的自然保护地体系建设,在深化 林草领域改革、加强林草资源保护利用、 培育壮大林草产业、提升森林防灭火能力等 方面予以更多指导,助力我省打造人与自然 和谐共生的现代化新湖南。 ▶ (下转2版)

### 衡阳赛桨板 浏阳放烟花 永州"扒龙船·看湘超" 文旅体融合 热力值拉满







图①:10月25日,衡阳市第三届桨板环东洲岛比赛在湘江水域举行。150名选手参与4.3公里环岛竞速,展现水上运动魅力。

曹正平 摄(湖南图片库)

26日以独特方式亮相永州体育中心,为永州主场对阵长沙的湘超之战助威。 湖南日报全媒体记者 郭立亮 摄

形式,全方位展现烟花产业的文化内涵与创新成果,推动传统工艺与现代科技的深度融合。 邓霞林 摄(湖南图片库)

# 2025年第10期 "湘江大讲堂"举行

### 沈晓明毛伟明谢卫江参加

湖南日报10月25日讯(全媒体 记者 张璐)25日上午,2025年第 10期"湘江大讲堂"在省委党校举 行,无忧传媒创始人兼首席执行官 雷彬艺应邀作专题讲座。省委书记 沈晓明,省委副书记、省长毛伟明, 省委副书记、岳阳市委书记谢卫江

雷彬艺以"向新而行 消费加 数——数字新业态激活消费新势能"省委党校有关班次学员等参加。

发展历程,分享了无忧传媒在直 播、短视频、电商等方面的经验,并 从推广省域文旅 IP、发展"赛演经 济"、推动湘品出湘、湘商回归和青 年创业创新等方面提出了工作建

省属本科高校、省属企业负责同志,

10月25日,"智汇潇湘 才聚湖南"武汉站专场招聘 活动来到珞珈山下、东湖湖畔,在武汉大学竹园体育馆举 行。这不仅是一趟关乎招聘和就业的"双向奔赴"之旅,更 是一幅以人才为笔墨,书写湘鄂两省协同发展乃至中部 地区崛起新篇章的生动图景

一湖分南北,共饮长江水",湘鄂两地自古唇齿 相依,有着难以割舍的天然纽带。洞庭湖的波涛见证 了荆楚文化与湖湘精神出自同源又各具风采,也饱览 了"湖广熟、天下足"的农业文明辉煌;至近代,两地兼 有"敢为人先"之魄力,湖北新军打响了武昌起义的第 一枪,其背后也不乏蒋翊武、刘复基等湘籍志士的身

从历史深处相伴走来的这份手足情谊,时至今日仍 绵亘不断:2020年,湖南援鄂医疗队以"逆行者"姿态,毅 然奔赴黄冈抗疫一线,诠释了何为"与子同袍";2024年, 当岳阳华容县发生洪涝险情,湖北省火速驰援,奋力帮助 抢险救灾;最近湘超联赛大火,吸引了不少湖北"老乡"来 到岳阳市主场呐喊助威……湘鄂两地之间,早已形成"一 家人不说两家话"的同根之情。

湖南此番来鄂揽才,既出于爱惜"自家"人才,更在于 两地之间有着高度匹配的需求对接。湖北正聚焦创新引 科、中车株机等一众龙头企业渴盼更多高水平人才加盟 当湖北的"创新链""人才链"遇上湖南的"产业链".双方

近年来,湘鄂两省推进多方位协同发展,成效显著。 比如岳阳与荆州之间开展"跨省通办"服务,已覆盖多项 '党建+政务"事项,闯出了区域共治新路径;湘、鄂、赣、皖 四省非遗联展已开办七届,成功搭建起了跨地域文化共 享平台……这些悄然打破行政壁垒的联动,为更大范围 的人才流动创造了良好条件,有利于吸引更多人才投身 两地战略协同发展。

从更深层次说,湘鄂协同发展的意义,不仅在于突破 了省际边界,更在于为中部地区区域合作打造典范。高水 平人才的流动,不一定只能单向去往"北上广深",完全可 以另辟中部内陆这一新高地。当创新要素在区域内积极、 自由流动,更好实现人尽其才,中部崛起战略定将按下 "快进键"、跑出"加速度"。

"惟楚有材"四字,题于湖北武昌凤凰山麓牌楼匾额 上,也同样出现在湖南大学岳麓书院的门联中。今日之湘 鄂两地承历史风尚,因才而盛、因智而兴。期待在"智汇潇 湘 才聚湖南"的邀约之下,湖北的青年才俊能够在湖南 这片红色沃土上大展才学、放飞梦想。相信湘鄂两省"共 饮一江水"的情谊,必将因"共兴一方业"更加热烈昂扬, 并在中部地区崛起的壮丽乐章中高奏弦歌。

湖南管网四方面筑牢保障防线

## 我省今冬明春 天然气保供有"底气"

湖南日报10月25日讯(全媒体 记者 王文 通讯员 田璐)24日,国 家管网集团湖南公司举办"看管网、 进站场、亮品牌"媒体公众开放日活 动,邀请公众和媒体记者走进基层 站场,零距离感受智慧管网运营与 潇湘管网铁军风采,为即将到来的 秋冬季供气高峰提前"探营"。

国家管网集团湖南公司运营 20条油气管道,覆盖长沙、岳阳等 11个市(州),天然气、成品油一次 管输能力分别达232亿立方米/年、 1100万吨/年。自管道投运以来,已 累计向湖南输送天然气500亿立方 米、成品油6850万吨,其中"十四五" 期间输送量分别为230亿立方米、

2200万吨,为湖南加快实现"三高 四新"美好蓝图提供坚实能源支

针对今冬明春天然气保供,该 公司从四方面筑牢保障防线:备足 28亿立方米气源,联动中石油、中石 化及沿海 LNG 接收站,依托西二线、 新气管道畅通跨区域输气通道;对 2200余公里输气管网、48座天然气 站场开展"拉网式"巡检,重点排查 山区管道在防冻、防覆冰方面的隐 患;将居民、医院、学校等用气列为 绝对保障对象,提前统计非居民用 户压减清单;优化应急机制,开展冰 堵突发事件演练,确保维抢修力量 "热备"待命。